

■ 聚焦山西省第十二届残疾人运动会

打造最周到的助残服务

450名青年志愿者倾情助力省残运会

本报讯（记者 孙露）为全力服务好山西省第十二届残疾人运动会，团市委聚焦志愿精神，将赛事保障与城市宣传相融合，组织大同大学450名青年志愿者，用美丽的笑脸、专业的流程、周到的服务助力省残运会。

针对残运会志愿服务特点，从9月2日起，团市委组织450名青年志愿者分批开展培训，围绕“岗前准备”“基本要求”“重要制度”“‘15不’纪律要求”“日常文明”“违规处理”六个方面，开设《大型赛会志愿服务上岗要求及纪律规范》《志愿助残的基本原则》等课程，介绍了残运会志愿者的纪律规范以及对残疾人运动员的服务要求。

在开幕式上，场内志愿者主要负责观众的入场、离场引导以及发放座位礼包、维护场内秩序、氛围营造等服务；场外志愿者主要负责运动员、观众等在停车场区域的入场和离场引导、问询工作。他们身着统一服装，用最大的热情，为残疾人运动员和观众提供暖心服务，成为了残运会一道靓丽风景。

有的青年志愿者着重在残疾人运动员接待、就餐、出行等方面提供“一对一”



志愿者为运动员提供就餐帮助 孙露 摄

个性化服务。同时，还“客串”宣传大同、展示大同，成为城市推介的有生力量。

接下来，在田径、游泳、盲人柔道等13个比赛项目中，赛事志愿者还将用饱

满的精神状态、认真负责的态度和细致专业的服务，在各个赛场展现大同青年志愿者风采，传递志愿服务精神，倾力为省残运会保驾护航。

省残运会多项比赛昨日在同开赛

本报讯（记者 史涌涛 崔莉英）9月7日，山西省第十二届残疾人运动会多项比赛在同开赛，包括举重、飞镖、盲人跳绳、羽毛球、游泳、聋人篮球等项目，我市残疾人运动员奋力拼搏，取得了不俗战绩，充分展示了大同残疾人风采和残疾人体育新风貌。

田径是本届赛事最大项目，总计135名运动员参赛，98名裁判员、赛事直接志愿者90人为赛事保障，首日比赛中，各市代表队运动员顽强拼搏，在28个组别中共产生28块金牌，大同队获得5金3银4铜，位列各队榜首。

举重比赛项目，共有来自全省各市5支代表队的15名运动员参赛。比赛设肢体残疾公开级男子组与女子组，男子组涵盖49公斤级至107公斤以上级10个级别，女子组涵盖41公斤级至86公斤以上级10个级别，此次主场作战，大同代

表队有3人参赛。在残疾人专用的举重架上，参赛者用上肢发力，用技巧和力量将杠铃举起，他们坚强的意志力、不服输的劲头感动了每一位观众。经过激烈角逐，大同代表队摘下2金1银。

盲人跳绳比赛项目，共有7支代表队20名运动员参赛。比赛设个人赛与双人赛，分男、女组别进行全盲组基本技能赛、低视力组基本技能赛、低视力组技巧创意赛，以及双人基本技能赛与技巧创意赛、混合双人基本技能赛与技巧创意赛。大同共有4名残疾人运动员参赛，期间，我市全盲残疾人运动员、低视力残疾人运动员在60秒个人基本技能组上发挥出色，斩获1金2银1铜的好成绩。

羽毛球比赛为期两天，全省共有8支代表队的27名运动员参赛。比赛采用21分制3局2胜，设肢体残疾组、听力残疾组、肢体矮小组，以男、女分组进行

单打与双打。大同队的2名运动员参加了肢体残疾组男双、男单的角逐，年龄最大的一位残疾人运动员为60岁。最终，经过小组赛和淘汰赛的比拼，在肢体残疾组男双项目上，大同队获得第二名的好成绩。今天，大同队还将参加该组别的男单比赛。

游泳比赛项目，8支代表队的32名运动员进行为期两天的角逐，大同队共有3人参赛。比赛设肢体残疾组、视力残疾组、听力残疾组、智力残疾组，个人单项上设置自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳、混合泳，以及混合接力等多个项目，以决赛的形式决出名次。首个比赛日，大同队获得5金7银总分94分的好成绩。

此外，为期三天的飞镖比赛也于昨日开赛，大同代表队以饱满热情投入其中，期待他们取得好成绩。

精彩背后是感动

9月6日晚，在市体育中心体育馆举办的山西省第十二届残疾人运动会开幕式上，精彩的表演、热烈的氛围、感动的画面，为人们留下深刻印象。而精彩的背后离不开一个个默默付出的人。在开幕式前，记者走进观众区和候场区，看到一幕幕感人画面。

“孩子们，咱们再练一次，一定要注意节奏和表情。”在观众区靠近升国旗的地方，来自晋中市特殊教育学校的舞蹈老师王莉正在通过手语指导孩子们进行“唱”国歌的练习。据介绍，她们最先接到的任务是在开幕式中表演特色节目《面塑女儿梦》，后来临时加入了手语“唱”国歌环节，为了动作整齐划一，18名残疾孩子在原有节目排练空隙，跟着老师一遍一遍练习，因为她们想通过这种方式表达爱国情怀、展现自信风采。

“凝心聚力，弘扬体育精神。激情飞扬，展现运动风采。”担任现场手语翻译和直播翻译的任利东、唐红霞早早就位，根据山西省第十二届残疾人运动会开幕式全流程文稿，认真练习着手语表达。据介绍，她们是大同市特殊教育学校的教师，一周前接到手语翻译的通知，因为有些词在手语中并不常用，所以为了让更多观众感受开幕式盛况，除了日常练习，她们还从和残疾人交流中获取灵感，并通过查阅资料、请教专家等方式让翻译更专业，也希望通过这种方式传递爱与温暖。

本报记者 王春艳



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博

清洁能源 绿色未来

太原能源低碳发展论坛清洁能源合作暨大宗固废综合利用论坛开幕

本报讯（记者 贾晓龙）9月7日，2023年太原能源低碳发展论坛清洁能源合作暨大宗固废综合利用论坛开幕，全国能源产业领域的专家学者、企业家精英齐聚古都，聚焦清洁能源合作和大宗固废综合利用，共商能源革命大计，共话能源合作愿景，共谋绿色发展未来。

我市历史悠久，区位优越，能源富集，是首批国家历史文化名城，国家级区域重点城市，同时也是国家优质动力煤基地、国家大宗固废综合利用基地，首批国家新能源示范城市。近年来，全市大力实施国家“双碳”战略，始终坚持“清洁、高效、低碳、绿色”的根本方向，持续深化能源革命

综合改革试点，在清洁能源开发、大宗固废利用等方面取得重大突破，正在加快培育以大数据、新能源、绿色建材等为主体的十大经济支柱产业，在全省率先形成了“风光火水地储氢及源网荷储”一体化发展格局。目前，全市清洁能源总装机达846万千瓦，占全市电力总装机的51.25%，占全省清洁能源总装机的三分之一，清洁能源正在不断为我市高质量发展注入“清新”动能，能源产业综合“含新量”“含绿量”不断提升；建成大宗固废综合利用重点项目24个，完成投资近50亿元。

当天的论坛上，国家发改委能源研究所原所长、研究员韩文科，中国宏观经济

研究院能源研究所原所长王仲颖，国家节能中心副主任、研究员康艳兵，山西财经大学校长田祥宇，中国天楹公司副总裁兼CTO李军，中国煤炭资产管理集团有限公司原副总经理胡维淳等业内专家分别作主题演讲。

本次论坛主题为“清洁能源 绿色未来”，由省发展改革委、省生态环境厅、大同市政府、中国国土经济学会、中国循环经济协会、中煤集团、晋能控股集团、阳光电源主办。在圆桌对话环节，韩文科、于超、万晓平等专家和企业家围绕《绿色、低碳、循环发展与资源型城市转型》这一话题发表了真知灼见。

中车大同公司

助力暑运完美收官

本报讯（记者 陈云华）暑运期间，中车大同公司新造和检修的约2000余台货运机车分布在14个铁路局25个机务段，为民生保障和煤电运输提供牵引动力。

据悉，该公司生产的复兴号动力集中动车组全部上线载客运营，暑运期间累计运行近100万公里，平均每台车每天运行15个小时，约1100公里。

为配合铁路部门2023年暑运保障工作，中车大同公司国铁事业部制定专项服务保障措施，多次组织召开暑运保障专题会议，传达部署服务保障工作。累计派遣200多名售后服务人员分布在全国各地为机车安全运行保驾护航，提升服务品质，提高铁路运输效率，全力满足人民群众出行和物流服务需求。